E-VISA
Vietnamese visa is a kind of travel documents granted by Vietnamese competent authorities, providing permission to travel to and enter Vietnam.
An electronic visa (E-visa) is one of visa types issued to foreigners by Vietnamese Immigration Department via electronic system. Vietnam E-visa is valid for maximum of 30 days, single entry.
Outside Vietnam foreigners who want to enter Vietnam can personally apply for E-visa or through the inviting/guaranteeing agencies and organizations.
E-visa fee is paid via electronic payment gateway as prescribed by the Immigration Department. The fee will not be refunded if the application is refused.
List of Countries that allowed E-visa issuing.
List of Ports that allowed foreigners enter and exit Vietnam by E-visa.
Conditions for being granted e-visa:
· Outside Vietnam foreigners;
· Holding valid passport;
· Not falling into the cases of suspension from entry prescribed in Article 21 of Law on foreigners' entry into, exit from, transit through, residence in Vietnam.
Selections:
1. For outside Vietnam foreigners, click here,
2. For inviting, guaranteeing authority/organization, click here,
3. For airlines, click here.
Notes:
E-visa holders in Vietnam may be considered to get new visa if being invited/guaranteed by authority/organization/individual in Vietnam in accordance with Law on foreigners' entry into, exit from, transit through, residence in Vietnam.
Foreigners who entry Vietnam must comply with Vietnamese law.
Inviting/guaranteeing foreigners in accordance with section 1, Article 16, Law on foreigners' entry into, exit from, transit through, residence in Vietnam; can be applied through electronic system (click here).
Notice: Foreigners falling into the cases prescribed in Clauses 1, 2, 3 and 4, Article 8 of the Law on foreigners’ entry into, exit from, transit through and residence in Vietnam, shall not apply for e-visa on this Website. They should send visa applications via the inviting or guaranteeing agencies and organizations to the competent agency of the Ministry of Foreign Affairs. (Click for detail)


Thị thực điện tử
Thị thực Việt Nam là loại giấy tờ do cơ quan có thẩm quyền của Việt Nam cấp, cho phép người nước ngoài nhập cảnh Việt Nam.
Thị thực điện tử là một loại thị thực do Cục Quản lý xuất nhập cảnh cấp cho người nước ngoài qua hệ thống giao dịch điện tử. Thị thực điện tử Việt Nam có giá trị một lần, thời hạn không quá 30 ngày.
Người nước ngoài đang ở nước ngoài, có nhu cầu nhập cảnh Việt Nam có thể trực tiếp đề nghị cấp thị thực điện tử hoặc thông qua cơ quan, tổ chức mời, bảo lãnh.
Phí cấp thị thực điện tử được nộp qua cổng thanh toán điện tử do Cục Quản lý xuất nhập cảnh quy định. Phí cấp thị thực điện tử và phí thanh toán điện tử không được hoàn trả trong trường hợp người đề nghị không được cấp thị thực.
Danh sách các nước có công dân được cấp thị thực điện tử.
Danh sách các cửa khẩu cho phép người nước ngoài nhập cảnh, xuất cảnh bằng thị thực điện tử.
Điều kiện để được cấp thị thực điện tử:
· Người nước ngoài đang ở nước ngoài;
· Có hộ chiếu hợp lệ;
· Không thuộc các trường hợp chưa cho nhập cảnh theo quy định tại Điều 21 của Luật nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam.
Hướng dẫn lựa chọn chức năng tương ứng:
1. Dành cho người nước ngoài đang ở nước ngoài, click vào đây,
2. Dành cho cơ quan, tổ chức mời, bảo lãnh người nước ngoài, click vào đây,
3. Dành cho các hãng hàng không quốc tế, click vào đây.
Các vấn đề liên quan khác:
Người nước ngoài được cấp thị thực điện tử, sau khi nhập cảnh Việt Nam, nếu có cơ quan, tổ chức, cá nhân ở trong nước bảo lãnh thì được Cơ quan Quản lý xuất nhập cảnh xem xét cấp thị thực mới theo quy định của Luật nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam.
Người nước ngoài nhập cảnh Việt Nam phải tuân thủ quy định của Pháp luật Việt Nam.
Việc mời, bảo lãnh người nước ngoài làm thủ tục tại cơ quan quản lý xuất nhập cảnh theo quy định tại khoản 1 Điều 16 của Luật nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam có thể nộp hồ sơ qua hệ thống giao dịch điện tử (click vào đây).
Lưu ý: Người nước ngoài thuộc diện quy định tại khoản 1, 2, 3 và 4 Điều 8 của Luật Nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam không làm thủ tục xin thị thực điện tử tại trang này mà thông qua cơ quan, tổ chức mời, bảo lãnh gửi văn bản đề nghị cấp thị thực tại cơ quan có thẩm quyền của Bộ Ngoại giao. Ấn vào đây để xem chi tiết
